

踏上红色之旅 感受汝瓷魅力

小记者走进宝丰开展研学游活动



小记者通过观看宝丰清凉寺汝官窑遗址展馆里复原的素胎模型,了解汝瓷独有的烧制技艺。本报记者 李英平 摄

4月6日下午5点,40多名小记者从宝丰乘车顺利返回市区,由平顶山日报社教育中心策划的首期小记者研学游活动圆满结束。

上午9点多,小记者研学之旅第一站来到了宝丰县烈士陵园。在烈士陵园里,小记者瞻仰墓碑上刻的文字,了解烈士生平事迹。在宝丰革命纪念馆,小记者依次通过馆内的“长夜难明、五四曙光”“星星之火、遍燃烽烟”“师出豫西、解放宝丰”“建立政权、拥军支前”4个展区,观看馆内的图片和展台内的物品等,了解宝丰的历史。

在宝丰革命纪念馆,小记者杨舒涵一边参观一边记录。杨舒涵说,回去之后,她要把自己看到的写进作文里,争取在平顶山晚报小记者作文专版上发表,让更多的人了解历史,纪念那些为和平流血牺牲的英雄。

“太平从来英雄定,英雄从未享太平。”参观结束后,小记者们在人民英雄纪念碑前鞠躬。代表小记者发言的杨丰硕说,小记者看到的不仅是一座纪念碑,而是烈士们那高大伟岸

的身姿。小记者们要以先烈为榜样,继往开来,立志成才,超越自我,报效祖国。

当天下午,小记者赶赴第二个研学地点——清凉寺汝官窑遗址展馆和汝官窑遗址博物馆。

清凉寺汝官窑遗址,位于宝丰县大营镇清凉寺村、韩庄村。在北宋晚期,汝窑作为官窑,专为宫廷烧造御用瓷器,居宋代五大名窑之首。一片片汝瓷残片仿佛在诉说当年汝窑的盛景,小记者认真观看,赞叹不已。

随后,小记者又参观了汝官窑遗址博物馆。博物馆不仅集中反映汝瓷文化,还第一次用实物的形式直观展示了汝窑演变过程。博物馆内有一个《听琴图》场景,是根据北宋皇帝赵佶作品《听琴图》设置的,在《听琴图》中,几案上摆放的赫然就是汝瓷薰炉,由此可见赵佶对汝瓷的喜爱。带队老师着重为小记者介绍了《听琴图》中的汝瓷薰炉,以便于小记者了解汝瓷在当时所处的地位。

下午4点多,在圆满完成了当天的研学



小记者来到宝丰烈士陵园,在纪念碑前敬献花圈。本报记者 李英平 摄

内容后,小记者踏上了返回市区的大巴。在车上,很多小记者频频询问下次活动的时间。2019年首期小记者研学活动十分成功,接下来平顶山日报社教育中心还将推出更多的小记者研学游活动,请继续关注“鹰城小记者”微信公众号。(王红梅)

活动预告

周日学沙瓶画
不见不散

“小记者学沙画”自寒假之前推出以来备受大家喜爱。4月14日(周日),“小记者学沙瓶画”活动与您相约,报过名的小记者请准时参加。

据沙画教师牛铭荔介绍,静态沙画需要利用沙台、灯光等,沙瓶画不需要借助沙台,但需要形态各异的玻璃容器,完成后就成为与众不同的沙瓶画。每个人对画作的理解不同,还有制作沙瓶画时的技巧差异,就算是同一个玻璃容器,小记者们做出来的沙瓶画也会有各自的特点。

据了解,沙瓶画是约旦最具有代表性的旅游纪念品,人们用特殊工具将五颜六色的沙子灌入形态各异的玻璃瓶中,利用沙子的可塑性,不使用任何黏合剂,在瓶中堆砌出五彩斑斓的沙画场景。

活动时间:4月14日上午9:30

活动地点:平顶山日报社院内一楼会议室 (王红梅)

“奔跑吧,小记者”
与你相约周六

3月30日,由平顶山日报社教育中心主办的第一期“奔跑吧,小记者”大型户外趣味活动获得了小记者的喜爱。为了满足更多小记者参加活动的需求,第二期活动将于4月13日(周六)举行,欢迎小记者踊跃报名体验。

第二期“奔跑吧,小记者”大型户外趣味活动依然沿袭第一期的挑战项目,分别是电波速度、金鸡独立、趾压板跳绳、拷贝照片、不倒森林和平衡跳跳球。挑战项目需要家长参与或者配合,请家长在活动中不要离开小记者的视线。气温渐升,由于是户外活动,请小记者和家长提前做好防晒措施,并自带饮用水。

集合时间:4月13日上午8:30

集合地点:白鹭洲国家城市湿地公园入口(建设路与稻香路交叉口) (王红梅)

帮助他人 快乐自己
“小小送报员”风采展示

为了方便小记者们阅读《平顶山晚报》鹰城校园专版,2019年初,平顶山日报社教育中心面向全市小记者招募“小小送报员”。本周,与大家见面的两名“小小送报员”分别是刘叡霖、马志文。

刘叡霖(体育路小学三年级)

在父母和老师眼里,刘叡霖性格开朗,热爱运动。他学习成绩优异,是一个有孝心、有爱心的小小男子汉。

刘叡霖的妈妈,她常常被孩子的暖心之举所感动。上周,她去超市买菜,刚结完账,刘叡霖第一时间就接过了她手里的东西。帮妈妈拿东西早已经是刘叡霖的习惯,是一件再自然不过的事。每次出门乘坐公交车时,只要看到老人或者带着孩子的家长,刘叡霖都会主动让座。擦桌子、扫地等力所能及的活儿,不用父母吩咐,刘叡霖都会动手去做。自己的小件衣服,他只要有时间都会乐呵呵地去洗了,一般不会留给父母洗。

“在学校里,刘叡霖也经常受到老师的夸奖。”刘叡霖的妈妈,她相信孩子一定会认真对待每一份报纸,做一个称职的“小小送报员”。

马志文(东风路小学一年级)

刚刚上一年级的马志文是一个活泼开



刘叡霖



马志文

朗、懂事明礼的小男生。说起儿子,马志文的妈妈话里话外都浸润着甜蜜。马志文的妈妈说,孩子的一言一行都像沐浴了阳光一样,处处温暖他人。平时,她和孩子爸爸工作比较忙,但每天一走进家门,第一眼都能看到孩子迎接他们的笑脸。“爸爸回来了!”“妈妈回来了,累不累,赶快坐下来休息一会儿”……一句问候的话语,让大人一天的疲惫烟消云散。

每天全家人聚在一起的时候,是一天中最快乐的时光。吃完饭,马志文立即收拾桌子上的碗筷,然后主动复习功课。马志文对待身边的小朋友也很热心,无论是学习上还是生活上,只要有需要,他都会主动帮忙。

对于马志文报名“小小送报员”,马志文的妈妈表示支持。她希望孩子多做一些自己喜欢做的事,快乐成长。(王红梅)

(照片由家长提供)

300多名小记者
上周体验射箭
“射箭进校园”活动
本周走进东环路小学
湖光小学、乐福小学

上周,由平顶山日报社教育中心主办的“射箭进校园”小记者活动分别走进联盟路小学和新程街小学,300多名小记者体验了射箭和射击。本周,该活动继续推进,将先后走进东环路小学、湖光小学和乐福小学。

很多小记者以前只在电视上见过射箭和射击,没有摸过真正的弓箭和激光枪,本周,平顶山日报社教育中心工作人员将和专业的教练一起,把弓箭、激光枪、箭靶和枪靶带进校园,让小记者认识比赛专用的射箭和射击器材。届时,教练还会教弓箭和激光枪的使用方法,让小记者们亲自体验射箭和射击。

“射箭进校园”属于进校园类小记者活动,无须通过“鹰城小记者”微信公众号报名,每名小记者都有体验的机会。(王红梅)